

Отзыв

научного руководителя на диссертацию
Зарубина Дмитрия Константиновича
«Популистский дискурс в цифровом пространстве»,
представленную на соискание ученой степени кандидата политических наук
по специальности 5.9.9 – Медиакоммуникации и журналистика.

Практика показывает, что успешной научно-исследовательской деятельности современного специалиста в сфере коммуникаций способствует наличие фундаментальных знаний в области социальных-гуманитарных наук. Зарубин Д. К. закончил бакалавриат, затем магистратуру в Российском государственном социальном университете (РГСУ) по направлению «Реклама и связи с общественностью». Базовые знания и полученные профессиональные компетенции позволили Д.К. Зарубину поступить в аспирантуру Санкт-Петербургского государственного университета по направлению «Реклама и связи с общественностью».

Формирование исследовательских ориентиров проходило под влиянием целого ряда мотивационных факторов – прежде всего, к ним относится сама проблематика выпускной квалификационной работы «Популистский дискурс в цифровом пространстве», которая находится в русле кафедральной тематики исследований современных коммуникативных процессов.

Работа над кандидатской диссертацией велась поэтапно, в точном соответствии с планом и сроками предоставления промежуточной отчетности о ходе работы, а также шла параллельно с научной и педагогической работой докторанта – написанием и публикацией научных статей, преподавательской практикой и прохождением промежуточных аттестаций.

В процессе работы над диссертацией автор апробировал исследовательские материалы в ходе активной научно-педагогической деятельности, используя их во время чтения лекций и проведения практических занятий в университете, а также участия в международных и

всероссийских конференциях. Так, Д.К. Зарубин выступал с докладами на международном научном форуме «Медиа в современном мире. Петербургские чтения» (SMIF) в апреле 2022 г. и в июне 2023 г.; на международной конференции студентов, аспирантов и молодых ученых «Ломоносов-2023» в МГУ им. Ломоносова в апреле 2023 г.; на научном семинаре «IEEE Communication Strategies in Digital Society Seminar (ComSDS)» в СПбГЭТУ («ЛЭТИ») в апреле 2024 г.

По результатам участия в конференциях у Дмитрия Константиновича имеется серьезный задел в виде значительного числа публикаций: положения исследования отражены в 7 публикациях, в том числе в 5 статьях в изданиях, входящих в перечень ВАК, и одной, индексированной в базах данных Scopus и WoS.

Следует отметить, что за время написания диссертации Д.К. Зарубин получил и опыт проектной работы, который позволил дополнительно аprobировать полученные знания: он курировал программы, связанные с созданием как онлайн-проектов (сайты, лендинги, корпоративный портал, соцсети), так и офлайн (производство афиш, баннеров, брендированной продукции и т.д.). При этом проекты были ориентированы на разные области - на бизнес-сферу, на сферу политики, а также на образовательную сферу. Так, в течение нескольких лет Дмитрий Константинович работал заместителем руководителя Дирекции по коммуникациям и информационной политике в РГСУ, занимаясь продвижением образовательных продуктов и услуг в целях повышения имиджа университета.

Соединение научно-исследовательских усилий и практических навыков принесло свои плоды: все экзамены кандидатского минимума были сданы на «отлично».

Диссертация Зарубина Дмитрия Константиновича «Популистский дискурс в цифровом пространстве» отличается полнотой и корректностью проведенного исследования, новизной и практической значимостью полученных результатов. Считаю, что к защите представлена зрелая научная

работа, заслуживающая присвоения ее автору искомой степени кандидата политических наук по специальности 5.9.9 – Медиакоммуникации и журналистика.

Научный руководитель,
доктор политических наук, профессор,
профессор кафедры связей с общественностью
в политике и государственном управлении
Института «Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций»
Санкт-Петербургского государственного университета
Ачкасова В.А.

